

# 看,就是这个人! 驾车撞倒少女后拖行一公里

2月24日《生活无锡》报道了关于16岁少女被撞后,肇事司机将其疯狂拖行,并且逃逸的交通事故。被撞重伤少女婷婷的安危揪着每一个无锡人的心,大家对婷婷捐款提供医疗费,祝福她能早日康复的同时,对肇事逃逸的司机更是感到无比愤慨。令人欣慰的是,在事故发生后仅两周不到,无锡警方就将逃逸的肇事者缉拿归案。昨天,警方向媒体披露了“新区‘2·16’交通肇事逃逸案”侦破始末。



肇事司机接受警方调查

## 接警

## 交警都没见过这么惨的事故

“旺庄东路发生交通事故,一女孩被撞伤,迅速前住处警!”2月16日清晨6时18分,无锡市公安局“110”发出指令,同时通知“120”紧急出动。警笛声、救护车声打破清晨的宁静,旺庄东路一时热闹起来,受到惊扰的人们在问:大清早的出了什么事?

出警的是新区公安

分局交巡警大队事故科的民警,每年他们不知要勘察多少事故现场,可这么惨的现场还是第一次看到。失去知觉的被撞少女婷婷躺在血泊中,遍体鳞伤,腹部被磨烂,内脏隐约可见,伤口还在汩汩流血,里面塞满泥沙、塑料碎片等杂物。羽绒服、裤子千疮百孔,牛仔书包布满破洞。多亏这书包保

护了婷婷,要不,后果更严重。勘察现场的民警与医护人员一起小心地抱起婷婷,送上救护车。

几分钟后,婷婷被送进了新区医院的急救室,医生也没见过这么惨的车祸伤者。严重外伤,颅脑损伤,双上肢粉碎性骨折,胃、肝、肾、脾脏等脏器擦伤且严重感染。新区医院组成强有力的抢救

班子,无锡市人民医院的专家也赶去会诊抢救。而得知身处单亲家庭的受伤小女孩,其母亲月收入千元都不到的困境后,新区公安交巡警慷慨解囊,捐了9300元现金,第一时间送到医院。随后社会各界爱心如潮,一笔笔捐款送到婷婷母亲手中,婷婷的治疗也得以保证。

## 线索

## 8只探头记录下“黑色轿车”行踪

“新区‘2·16’交通肇事逃逸案”经媒体披露后,在社会上引起强烈反响。婷婷的伤情牵动着锡城市民的心,无良司机恶劣的行径,更是千夫所指。人们的眼光聚焦公安机关,何时揪出肇事者?

侦查工作在案发当天早上就紧锣密鼓地开始了。新区警方成立了由分局局长挂帅,刑警、交巡警组成的专案组,公安交巡警支队全力配合破案,寻找目击证人和确认第一现场的工作同步进行。因案发时路上行人、车辆稀少,几乎无人目击车祸发生的那一幕。这时,两名出早车的司机提供了相关情况。一名中巴车司机反映,16日早上6时多,他行驶到旺庄东路时,看到百米外第一国际小区旁的马路上有一辆黑色轿车由西向东行驶。突然,该黑色轿车向右急拐,接着往左打方向,随后快速开走了。行驶中,车子右侧飞出一把雨伞。

事后证实,这把雨伞正是婷婷的。另一名报警的公交车司机提供线索说,他在同一时段看到一辆黑色轿车,车底下抛出一个。因下雨天黑,视线不好,两人均未看清黑色轿车的牌照和车牌。

办案民警认真细致地勘察肇事路段,进行地毯式搜索,不放过任何蛛丝马迹。在旺庄东路TD099号水泥路灯杆下方,提取到5块汽车碎片,证实为车前侧保险杠碎片。路灯杆距地面约70厘米处,有明显撞击痕迹,且有黑色碎状微小漆片。路灯杆西侧第三块折石有明显撞击痕迹,折石向内倾斜。而经全力抢救恢复知觉的婷婷也回忆出,她是在行至一根路灯杆旁边时出事的。辅之两名司机的目击情况,专案组确定第一现场就在TD099路灯杆处。再往前搜索,民警相继提取了汽车碎片、三角尺和直尺等学习用品。在离第一现场900多米处,有一摊血迹,也就是发现婷婷的地方。现场情况表明,婷婷被撞倒后,被肇事车拖行将近一公里。

肇事的是一辆什么类型的车辆?专案组以现场为中心,调来了东至312

国道,西至长江路,北到金城路,南到高浪路共72个电子监控探头的录像。在旺庄锡石路口电子监控中,可以看到,16日清晨6时12分32秒,有一辆黑色轿车由西向东行驶。沿此方向向前搜索,有8只电子探头记录了这辆车的行驶轨迹,按该车的行驶速度,与撞倒婷婷的时间大致吻合。这一时段,该路段没有其他车辆通过。综合电子录像和目击者所见,专案组认定,这辆“黑色轿车”有重大肇事嫌疑。可是,由于雨天湿度高,探头上有水珠雾气,影响了拍摄效

果,录像比较模糊,只能大致看清车子的轮廓,至于车辆的牌、型号和车牌都是一团迷雾,给侦查工作带来很大难度。

侦查工作进行得很艰难,办案民警千方百计寻找线索,媒体和广大市民踊跃配合破案,网民纷纷献计献策,肇事者一时仍未露出水面。面对这一情况,有人似乎失去了信心。一家网站对此案能否侦破作了一次民意调查,有4%的网民认为2月份能破案,7%的网民认为三四月一定能找到肇事者,而89%的人心存疑虑,说此案破不了。



警方起获的肇事车辆

## 排查

## 锁定奇瑞 A5 系列

找到车就能找到人,在“以车找人”的侦查思路确定后,车型的认定,成了破案的关键,办案民警把嫌疑车辆视频截图送到公安部交通科研所和省公安厅,请专家鉴定,同时将在现场提取到的保险杠碎片粘接起来,送到无锡全市所有4S店比对。2月21日,比对工作取得重大突破,一家专门出售奇瑞车的4S店确认,那辆“黑色轿车”属于奇瑞A5系列。公安部和省公安厅的专家“读图”后也作出同一认定。奇瑞A5系列共有4个型号,经图像处理,嫌疑车有高位刹车灯,属于SQR7161A2H型号。办案民警查阅所有奇瑞4S店销售记录,同时从车辆管理部门调出上牌记录,查明全市共有903辆奇瑞轿车,其中黑色312辆,SQR7161A2H型号的263辆。为确保万无一失,专案组把所有黑色奇瑞轿车全部列入视线,兵分几十路,分工负责,逐一见人。全市公安交巡警加强路面巡查,深入汽修厂、汽配店一一调查。市驾驶员协会发动驾驶员举报线索。

专案组充分发动群众提供线索,重金悬赏,并以旺

庄、坊前、梅村为重点,召开居民小组长、楼长、治安积极分子会议,动员群众举报疑人疑事。省、市交广网、电视台和平面媒体全力配合,吁请目击者、知情者、汽修厂等单位和个人积极举报提供线索,敦促肇事司机投案自首,争取宽大处理。

广大市民积极性空前高涨,纷纷举报相关线索,专案组从中筛选出26条有价值的线索逐一见底。2月20日,一群众听了广播后向专案组举报,2月17日下午他去坊前地区加油时,看到路边停着一辆黑色奇瑞轿车,右前侧保险杠损坏,疑似肇事车辆。这名热心群众还提供了车牌号。办案民警一阵兴奋,快速赶到该群众所说的停靠点,车子已不在。根据车牌号顺线追踪,于21日找到车主胡某。见民警上门,胡某脸露惊慌。然而一查车子,没戏。车倒是奇瑞,右前侧保险杠伤痕累累,但属陈旧伤。据胡某称,那是一年前撞坏的,一直未修复。胡某为什么要惊慌呢?办案民警掏出警务通一查,原来他是个网上逃犯。胡某系我省阜宁人,2008年9月因盗窃电脑被句容警方网上追缉。

## 破案

## 无良司机终被揪出

2月25日傍晚,省交广网送来一条信息,苏北如皋有一辆车可疑,民警们连夜驱车赶去,又是一场空欢喜。第二天,有人举报产山新村停有一辆可疑车,再次被排除。线索一条条涌来,又一条一条被排除。然而,排除有时意味着离目标更近。

走访工作一刻也没有放松。办案民警没日没夜奔波,顺利时一天能查证几辆车,有时跑一天也找不到一辆车,但他们抱定目标不放松。27日中午,专案组得到一条重大线索:浙江在锡做生意的徐某有重大作案嫌疑!专案组抽调警力集中外围调查,查明徐某现年25岁,浙江温州永嘉县人,租住新区旺庄春丰村朱巷,经营内衣生意。徐某有一辆黑色奇瑞轿车,型号正是SQR7161A2H,买了一年多,车牌号为苏BLB5××,案发后该辆车去向不明。

2月27日下午2时,徐某被“请”进新区公安分局。也许他早就预料到会有这么一天,一到案便交代了驾车撞人逃逸的犯罪事实。经徐某交代,2月16日清晨,他驾驶自家的黑色奇瑞车与妻子准备去常熟进货。因下雨,车窗玻璃上有雾气,行至旺庄东路第一国际小区路段时,他边开车边用左手去擦左侧车窗看反光镜的三角玻璃。正擦着,车前传来“砰”的一声,一个人滚到前挡风玻璃上,背上还背着书包。此时他

不仅没下车查看救人,反而往右急打方向,车子开上绿化带,又是“砰”的一声,撞上路灯杆,他仍没停车,又往左打方向,沿旺庄东路快速向东行驶。

“你撞上了人。”妻子在一旁提醒。徐某一声不吭,闷头开车,加速逃跑。据徐某事后交代,因为怕承担责任,当时只有一个念头:“逃,不被人发现!”他压根没想停车救人。常熟去不成了,徐某一路狂奔,把车子开进春丰村的一个停车场,才想起问妻子撞了什么人。妻子告诉他,是个撑着雨伞的小姑娘,可能是个学生。他查看了车辆,右前侧保险杠缺一块,右前大灯撞坏,右前侧轮轴变形。当天深夜,他悄悄找人修复车子,然后把车子开到江阴长泾,藏到其姐姐处。

撞上人后,徐某夫妇一直处于惶恐中,当听到广播和电视里称2月16日早上有个女孩在旺庄东路被撞,还被拖行几百米,伤情严重,生命垂危后,更加害怕。他们天天盯着电视,听着广播,吃不下饭,睡不着觉。警方在媒体上一再呼吁群众举报肇事车辆,敦促肇事者投案自首,徐某始终因怕承担责任而没有鼓起勇气来。2月27日晚,那辆藏匿于江阴的肇事奇瑞轿车被起获。

“你也有孩子,你为什么不就停车救人呢?”面对办案民警的责问,徐某长久地沉默,无言以对。 薛晨文/摄